

## **COMUNICATO STAMPA**

**GRUPPO BOERO:** l'Assemblea degli azionisti ha approvato i risultati dell'esercizio 2006 con un dividendo di 0,40 euro per azione. Ricavi consolidati a 115,5 milioni di euro (105,9 milioni di euro al 31/12/2005, +9%), risultato operativo a 11,3 milioni di euro (10 milioni di euro al 31/12/2005, +13,7%), utile netto pari a 5 milioni di euro (4,7 milioni di euro al 31/12/2005, +5,6%). Posizione finanziaria netta pari a -11,3 milioni di euro al 31/12/2006 in miglioramento di 1,8 milioni di euro rispetto ai -13,1 milioni di euro al 31/12/2005.

Il Consiglio di Amministrazione ha approvato i risultati al 31 marzo 2007: ricavi consolidati a 31,7 milioni di euro (27,9 milioni di euro al 31/3/2006, +13,6%), risultato operativo a 3,3 milioni di euro (2,9 milioni di euro al 31/3/2006, +14,6%), utile netto pari a 1,4 milioni di euro (1,2 milioni di euro al 31/3/2006, +15,8%). Posizione finanziaria netta pari a -12,4 milioni di euro al 31/3/2007 in miglioramento di 3,3 milioni di euro rispetto ai -15,7 milioni di euro al 31/3/2006 e in modesto peggioramento di 1 milione di euro rispetto agli -11,3 milioni di euro del 31/12/06.

Ricavi consolidati a 115,5 milioni di euro, in crescita del 9% rispetto ai ricavi registrati nel 2005 pari a 105,9 milioni di euro, risultato operativo a 11,3 milioni di euro, +13,7% rispetto ai 10 milioni di euro del 2005, utile netto pari a 5 milioni di euro in crescita del 5,6% rispetto ai 4,7 milioni di euro del 2005, dividendo di 0,40 euro per azione ordinaria, invariato rispetto al 2005.

Questi in sintesi i principali dati riferiti al Bilancio consolidato 2006 del Gruppo Boero Bartolomeo S.p.A. - leader nell'industria delle vernici per l'edilizia, il navale e lo yachting e quotato al Mercato Telematico della Borsa Italiana - approvati dall'Assemblea degli azionisti riunitosi in data odierna, sotto la Presidenza della Signora Andreina Boero.

Scendendo nell'analisi del Bilancio consolidato al 31 dicembre 2006, i ricavi presentano un incremento del 9% rispetto allo scorso esercizio, cui ha contribuito il buon andamento di tutti i settori nei quali opera il Gruppo. In particolare, le vendite del settore edilizia hanno registrato un incremento del 7% passando da 73,4 milioni di euro dell'esercizio 2005 a 78,6 milioni di euro dell'esercizio 2006. Il settore Yachting ha incrementato la propria quota di mercato ottenendo una crescita del fatturato del 9,2% (21,4 milioni di euro al 31/12/2006; 19,6 milioni di euro al 31/12/2005). Positivo anche l'andamento del settore Navale in crescita del 20,1% rispetto al precedente esercizio (15,4 milioni di euro al 31/12/2006; 12,8 milioni di euro al 31/12/2005).

Il risultato operativo ha raggiunto 11,3 milioni di euro nel 2006 contro 10 milioni di euro dell'esercizio precedente, in crescita del 13,7% nonostante un accantonamento non ricorrente di 880 mila euro in relazione al provvedimento Antitrust del 9 febbraio scorso (già comunicato) e significativi rialzi nei prezzi di mercato delle principali materie prime.

L'utile netto consolidato ha raggiunto i 5 milioni di euro nel 2006 rispetto ai 4,7 milioni di euro del 2005, dopo aver scontato imposte per 5,6 milioni di euro rispetto ai 4,8 milioni di euro dell'esercizio precedente.

La posizione finanziaria netta risulta pari a -11,3 milioni di euro al 31 dicembre 2006 in miglioramento sia rispetto ai -14,3 milioni di euro al 30 settembre 2006 sia rispetto ai -13,1 milioni di euro al 31 dicembre 2005. La diminuzione dell'indebitamento finanziario netto rispetto al 30 settembre 2006 è imputabile alla riduzione del capitale circolante netto anche a seguito della stagionalità dell'attività in naturale contrazione nell'ultimo trimestre dell'esercizio, mentre il miglioramento della posizione finanziaria netta rispetto al 31 dicembre 2005 risulta per lo più determinato dall'aumento del patrimonio netto che ha compensato i maggiori investimenti in immobilizzazioni a fronte di un capitale circolante netto sostanzialmente stabile.

Per quanto riguarda la composizione per scadenza della posizione finanziaria netta del Gruppo, si menziona che, rispetto al 31/12/2005, il Gruppo ha estinto debiti bancari non correnti per circa 8 milioni di euro, ricorrendo, a migliori condizioni contrattuali, all'indebitamento a breve-medio termine. Nel mese di dicembre 2006, è stato ottenuto un nuovo finanziamento a medio-lungo termine per un importo totale di 25 milioni di euro al fine di finanziare parte degli investimenti necessari alla costruzione del nuovo stabilimento in località Rivalta Scrivia, nel Comune di Tortona. Il finanziamento è remunerato al tasso Euribor semestrale +0,80% senza l'introduzione di *covenants* contrattuali. Alla data dell'odierna Assemblea il finanziamento non risulta ancora utilizzato.

Per ciò che attiene la Capogruppo, nel corso del 2006 ha realizzato ricavi per 99,3 milioni di euro contro i 92,6 milioni di euro dell'esercizio 2005 (+7,2%), un risultato operativo di 8,5 milioni di euro contro i 7,5 milioni di euro al 31/12/05 (+12,7%) ed un utile netto di 4,4 milioni di euro rispetto ai 5,3 milioni di euro del 2005. L'aumento significativo del fatturato con trend positivi registrati sia dal settore edilizia (+7%) sia dal settore yachting (+12%), ha permesso di compensare l'accresciuta incidenza dei costi di approvvigionamento delle materie prime sul valore delle vendite, dovuta al rialzo dei prezzi di mercato delle principali materie prime nonché un aumento dei costi fissi di gestione, in particolare costi commerciali per iniziative promozionali e pubblicitarie. L'utile netto dell'esercizio 2006 pari a 4,4 milioni di euro, rispetto ai 5,3 milioni di euro dell'esercizio 2005 risente della contrazione dei proventi da partecipazione per 1,1 milioni di euro e di maggiori imposte sul reddito per 441 mila euro.

E' questo il primo bilancio completo della Società Boero Bartolomeo S.p.A. redatto utilizzando i principi IAS/IFRS. Conseguentemente i dati dell'esercizio 2006, con la comparazione di quelli dell'esercizio precedente, vengono presentati applicando gli IFRS.

Sulla base dei risultati ottenuti l'Assemblea degli Azionisti ha approvato la seguente destinazione dell'utile di euro 4.464.670,44: a Riserva Legale il 5% ovvero euro 223.233,52, a Riserva Straordinaria euro 2.528.520,12, agli Azionisti la distribuzione di un dividendo complessivo di euro 1.712.916,80, in ragione di 0,40 euro per azione ordinaria, invariato rispetto al 2005.

Il dividendo sarà posto in pagamento dal 17 maggio prossimo, contro stacco cedola n. 30 il 14 maggio 2007, al netto delle ritenute fiscali di legge, laddove applicabili.

L'Assemblea odierna ha altresì provveduto alla nomina del Collegio Sindacale e del suo Presidente per gli esercizi 2007/2008/2009, fino all'approvazione del bilancio relativo all'esercizio 2009.

Il Collegio Sindacale risulta così composto, nell'ordine disposto nell'unica lista presentata e votata: Dr. Mario Pacciani, Presidente; Dr. Paolo Fasce e Dr. Massimo Scotton, Sindaci Effettivi; Dr. Francesco Pittiglio e Dr. Elvio Meinero, Sindaci Supplenti.

Il curriculum professionale e l'attestazione del possesso dei requisiti previsti per la carica, sono a disposizione del pubblico anche a mezzo del sito internet [www.boerobartolomeo.it](http://www.boerobartolomeo.it).

L'assemblea ha autorizzato, per la durata di diciotto mesi a partire dalla data odierna, l'alienazione delle azioni proprie detenute in portafoglio dalla Società a seguito dell'esercizio dei diritti di recesso conseguenti all'operazione di fusione per incorporazione di Boero Colori S.r.l. ed Attiva S.p.A., di cui all'atto del 16 dicembre 2003 in Genova Rep. 73.274/18.083 Notaio Rosa Voiello.

L'autorizzazione riguarda un numero massimo di 58.087 azioni ordinarie (pari al 1,338% del capitale sociale) del valore nominale complessivo di Euro 151.026,20 (euro 2,60 cadauna), valore che non supera il limite della decima parte del capitale sociale. La Società non ha interesse al mantenimento delle dette azioni in portafoglio, anzi ha in programma rilevanti investimenti connessi alla costruzione del nuovo stabilimento. L'individuazione puntuale del prezzo minimo e massimo di vendita del titolo viene rinviata al momento di effettuazione dell'operazione, indicativamente il criterio sulla base del quale saranno determinati i due prezzi sarà:

- ◆ per il prezzo minimo unitario € 13,654 (pari al corrispettivo di acquisto delle suddette azioni proprie);
- ◆ per il prezzo massimo unitario, il doppio del valore indicato quale prezzo minimo.

Le azioni potranno essere vendute con le modalità ritenute più opportune per facilitare l'alienazione ed il conseguimento del maggior incasso possibile; pertanto, la vendita potrà essere effettuata anche ai blocchi.

Successivamente all'Assemblea, il Consiglio di Amministrazione ha approvato i risultati relativi al I trimestre 2007.

I ricavi consolidati al 31 marzo 2007 hanno raggiunto 31,7 milioni di euro rispetto ai 27,9 milioni di euro dello stesso periodo del 2006 (+13,6%) grazie alla crescita di tutti i principali settori in cui opera il Gruppo, il risultato operativo è stato di 3,3 milioni di euro rispetto ai 2,9 del I trimestre 2006 (+14,6%) mentre l'utile netto ha raggiunto 1,4 milioni di euro rispetto agli 1,2 milioni di euro del I trimestre 2006 (+15,8%).

L'indebitamento finanziario netto del Gruppo risulta pari a -12,4 milioni di euro al 31 marzo 2007, in significativo miglioramento rispetto ai -15,7 milioni di euro al 31 marzo 2006 e in modesto peggioramento, nonostante l'effetto della stagionalità, rispetto agli 11,3 milioni di euro al 31 dicembre 2006.

Il confronto con la situazione finanziaria e patrimoniale al 31 marzo 2006, che permette di meglio isolare l'effetto della stagionalità, evidenzia una sensibile riduzione dell'indebitamento netto di 3,3 milioni di euro principalmente determinata dall'incremento del patrimonio netto (+3,5 milioni di euro) a fronte di un capitale investito netto sostanzialmente stabile (+187 mila euro) e di un capitale circolante netto in lieve incremento (+458 mila euro).

Per quanto riguarda l'evoluzione rispetto al 31 dicembre 2006 la variazione negativa di 1 milione di euro deriva principalmente dall'incremento del capitale circolante netto (+2,6 milioni di euro) generato dalla stagionalità delle vendite che ha causato aumenti delle rimanenze e dei crediti commerciali rispettivamente pari a 2,4 milioni di euro e 7,3 milioni di euro a fronte di maggiori debiti commerciali (+4,4 milioni di euro) e tributari (+2,2 milioni di euro). L'incremento di capitale investito netto, pari a 2,5 milioni di euro è stato in buona misura compensato dall'aumento del patrimonio netto (+1,4 milioni di euro) per effetto del risultato di periodo.

Nei mesi successivi alla chiusura del trimestre la gestione è proseguita normalmente e appare al momento confermabile la previsione di un risultato atteso al 31 dicembre 2007 in linea con quello conseguito a fine 2006.

Si segnala infine che, nell'ambito del progetto di costruzione del nuovo complesso industriale da realizzarsi in località Rivalta Scrivia, nel Comune di Tortona, la Capogruppo Boero Bartolomeo S.p.A. ha stipulato in data 12 aprile 2007 il contratto definitivo di compravendita al prezzo di 900 mila euro di un ulteriore lotto di 33.000 metri quadrati limitrofo al primo lotto di 66.000 metri quadrati acquistato nell'esercizio 2006.

**NOTA**

*Ai sensi della Delibera Consob n. 14990 del 14 aprile 2005 recante le modifiche agli articoli 81 e 82 del Regolamento degli Emittenti 11971/1999 per effetto dell'entrata in vigore dei Principi IAS/IFRS ed in osservanza di quanto previsto dal modificato art. 82 del citato Regolamento, il Gruppo Boero ha predisposto la Relazione trimestrale, secondo quanto indicato nell'allegato 3D.*

Allegati:

Prospetti consolidati di Stato Patrimoniale e Conto Economico al 31 marzo 2007.

Contact: Giampaolo Iacone  
Boero Bartolomeo S.p.A.  
Tel. 010.55001

*Il comunicato stampa è disponibile anche sul sito [www.barabino.it](http://www.barabino.it) dove può essere scaricato dalla sezione "Notizie in tempo reale". Inoltre tutta la documentazione sulla società (cartella stampa, comunicati precedenti, materiale fotografico, ecc.) è disponibile nella sezione "Ufficio Stampa on Line" dello stesso sito.*

Genova, 10 maggio 2007